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Repülőgép stabilizáló szerkezettel. 
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SZENT-PÉTERVÁROTT. 

A bejelentés napja 1913 május hó 28-ika 

A röpülőgépen a gép függélyes szim-
metriatengelyéhez hajlott tartófölületek el-
rendezése növeli a gép oldalstabilitását, 
azonban csökkenti a röpülőgép fölhajtását. 

Jelen találmány értelmében egy, két vagy 
több egymás fölött fekvő tartófölülettel 
biró röpülőgép oldalstabilitását azáltal érjük 
el, hogy a röpülőgépet oldalt lapos ívelt 
hozzájáruló fölületekkel látjuk el, melyek 
a gép függélyes szimmetriatengelyéhez szög 
alatt állanak és úgy vannak elrendezve, hogy 
a gép tovahaladásának minimális ellenállást 
nyújtanak. Ehhez szükséges és elegendő, hogy 
ezen hozzájáruló stabilizáló fölületek a rö-
pülőgép mozgásirányával párhuzamosak le-
gyenek. Ha a hozzájáruló fölületek miui-
mális ellenállását tetszőleges támadó szög-
nél akarjuk elérni, akkor a hozzájáruló 
fölületeknek mozgatható összeköttetésben 
kell állaniok a röpülőgéppel, ha azonban a 
gyakorlati céloknak megfelel, ha ezek a 
fölületek a tartófölületek a vízszinteshez 
képest csakis meghatározott, a kérdéses 
repülőgépre normális hajlásszögénél nyúj-
tanak minimális ellentállást, akkor a hozzá-
járuló fölületek mozdulatlanul lehetnek a 
géppel összekötve. 

A mellékelt rajzon a találmány értelmé-

| ben kiképezett egyfödelű röpülőgép van 
föltüntetve az itt fölösleges részek elhagyá-
sával és pedig az 

1. ábrán a röpülőgép elölnézete, a 
2. ábrán fölülnézete ós a 
3. ábrán oldálnézete látható. 

j Ennél a kiviteli példánál az (a) tartófölü-
let, valamint az oldalt elrendezett (b) stabi-
lizáló fölül eteket alkotnak. Hogy a (b) fölü-
letek a röpülőgép meghatározott (*) táma-
dási szögénél, mely pl. 8°-ot tesz ki, a gép 
mozgási irányával párhuzamosak legyenek, 
ezen (b) fölületeknek úgy kell az (a) tartó-
fölületet metszeniök, hogy a (c) metszővonal 
hátrafelé való folytatásában a függélyes 
szimmetriasíkhoz közeledjék. A (c) vonalnak 
a szimmetriasíkkal bezárt szöge, vagyis a 2. 
ábrán a ((3) szög úgy az (a) támadási szög 
nagyságától, mint a (y) fölületi szög nagy-
ságától (1. ábra) is f-ügg, mely (y) szöget a 
hozzájáruló (b) fölület az (a) tartófölülettel 
bezár. 

A hozzájáruló (b) fölületek az illető tartó-
fölület fölött vagy alatt lehetnek elren-
dezve, azonban föltétlenül oly hajtással a 
függélyeshez, hogy lefelé való meghosszab-
bításukban a röpülőgép szirametriafölületét 



metsszék. A (7) szög tehát tompa vagy he-
gyes szög lehet, míg a ((S) szög mindig he-
gyes szög. 

Hogy a stabilizáló fölületeknek a röpülő-
gép mozgásirányához képest párhuzamos 
helyzetét változó (a) támadási pontnál biz-
tosítsuk, vagy a (j3) szöget, vagy a (y) -szö-
get, avagy mindkettőt együttesen meg kell 
változtatni és ezen célra a hozzájáruló fö-
lületeknek a géppel beállíthatóan vagy for-
gathatóan kell összekötve lenniök. 

A röpülőgép farkrésze is el van látva ol-
dalas stabilizáló fölületekkel. 

Ugyanoly módon, mint azt föntebb ismer-
tettük, két, vagy többfödelű röpülőgépet is 
lehet harántirányban stabilizálni. A talál-
mány lényege továbbá akkor is változatlan 
marad, ha a tartó- és a hozzájáruló fölüle-
tek nem sík, hanem ívelt (domború vagy 
homorú) fölületek. ívelt stabilizáló fölüle-
tek esetén minimális káros ellenállás el-
érésére szükséges, hogy az ívelt fölületek 
alkotói a röpülőgép^ mozgásirányával párhu-
zamosak legyenek. 

SZABADALMI IGÉNYEK. 

1. Röpülőgép stabilizáló szerkezettel, jelle-
mezve hozzájáruló (b) fölületek elrende-
zése által, melyek a röpülőgép oldalain 
a gép függélyes szimmetriasíkjához haj- . 
lás alatt akkép vannak elrendezve, hogy 
lefelé való meghosszabbításukban a szim-
metriasíkot metszik és a (b) fölületeknek 
a taitcfölületekkelképezett (c) metszővo-
nalai hátrafelé való meghosszabbításuk-
ban találkoznak oly célból hogy egy meg-
határozott, a röpülőgépre normális (a) tá-
madási szögnél a hozzájáruló (b) fölüle-
tek párhuzamosak legyenek a mozgási 
irányhoz, hogy azok ellenállása csök-
kentessék. 

2. Az 1. igényben védett röpülőgép foga-
natosítási alakja, azáltal jellemezve, 
hogy a (b) stabilizáló fölületek beállít-
hatóan vagy forgathatóan vannak a 
röpülőgéppel összekötve oly célból, hogy 
a (b) fölületeknek a röpülőgép mozgási 
irányához képest párhuzamos helyzete 
tetszőleges támadási szögnél betartható 
legyen. 

(1 rajzlap melléklettel.) 
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